

10.10.01.

Морозов Александр Иванович
(музей рус. пейзажиста -
художника).

НАСЛЕДИЕ

В Иваново — новоселье

Открылся
Музей А.И.Морозова

В Иваново открылся музей выдающегося русского пейзажиста, народного художника России Александра Ивановича Морозова. Морозов подарил городу сотни живописных и графических работ, большую часть творческого наследия. Еще в 1993 году под музей мастера был отдан огромный деревянный дом инженера Ауэра, построенный в 1910 году в голландском стиле. Дом был дорог художнику, так как в нем жила семья известного ивановского врача Михаила Савельевича Вихмана, с которой Морозов был дружен. В Иваново прошла юность живописца, здесь он окончил школу технического рисования Штиглица и отсюда уехал в Москву, поступать во Вхутемас. А в 10 километрах от Иванова находится деревня Вотола, где родился художник и где прошло его детство. На выставке представлено 87 работ Морозова. Здесь же — фотографии, документы. Живопись художника представлена разными периодами, но преобладают работы 30-х годов. Именно в эти годы Александр Иванович создал замечательный волжский цикл картин. Пейзажи этого времени в 1937 году на Международной выставке техники и искусств в Париже были отмечены почетным дипломом, а многие картины 30-х годов находятся в Третьяковской галерее, Русском музее и многих музеях страны.

Анатолий ПЕТУШКОВ

Кухоткина - 2001 - Н-10 окт. - с. 2